



(太钢新闻客户端)



(太钢集团官方微信)

## 公司安委办通报安全生产典型案例

# 严格安全管理 严肃安全奖惩

本报讯(记者 陈涛)8月29日,公司安委办通报了对一起安全生产典型案例的处理意见,要求各单位深刻汲取教训,认真落实公司“一高两严”总要求,全力抓好安全生产。

通报指出,7月26日,炼铁厂六高炉炉前工梁志峰在现场用沙作业中,严格执行作业标准规定和作业长要求,及时发现并排除了沙内的危险物品,避免了一起爆炸事故。按照“一高两严”总要求,炼铁厂奖励梁志峰同志1万元,对作业长王银耀等同志也进行了重奖。采购部依据合同约定和制度规定,对供应商忻州市忻府区东胜建材有限责任公司处罚9.4194万元,永久性列入不良供方清单,并执行“相同法人、注册地址、公司名称永久不得开户”的三销政策。采购部对内部相

关业务人员进行了责任追究。

通报要求,全体职工要学习梁志峰同志认真负责的工作精神、遵章守纪的执行意识、有令必行的规矩意识,从我做起,严格按标准作业,切实筑牢安全生产防线;各级管理人员要学习王银耀同志关注变化的风险意识、关爱生命的责任意识,根据现场方方面面的变化,及时开展动态危险预测预警,及时提出针对性的安全措施,并教育引导班组成员严格执行。同时,各外协单位要以东胜建材有限责任公司为镜为鉴,增强安全风险意识,克服麻痹侥幸心理,认真履行合同条款,决不触碰安全红线。各级领导干部要认真落实安全生产“一岗双责”,层层强化安全自主管理,全面严格外协安全管控,确保层层实现安全“零”目标。

## 让“一高两严”贯穿安全工作始终

本报评论员

连日来,公司安委办下发的《关于严肃实施安全奖惩的通报》引起强烈反响。炼铁厂六高炉炉前工梁志峰和作业长王银耀严格执行标准化作业得到重奖;东胜建材公司安全意识淡薄,视合同约定和制度规定为儿戏,付出巨大代价,采购部相关业务员也受到责任追究。这一奖一罚,给我们如何严肃认真对待和扎扎实实做好安全生产工作以深刻启示。

做好安全工作,必须毫不动摇地落实“一高两严”。“一高两严”即高标准安全管理目标,严格管理,严肃奖惩。这是公司多年的基本要求。沙内危险物品的及时发现,重大事故隐患的消除,根本原因在于炉前工梁志峰高标准严格遵章守纪,严格执行作业标准规定,在于作业区领导

平时的严格管理和教育。同时,对供沙方作出“销户”处理,让类似这样的供方永远从太钢退出,也是严肃认真态度的体现。坚持“一高两严”,把隐患当事故,当成为各单位、各级管理者和全员的自觉遵循。

做好安全工作,必须坚持奖惩分明。安全工作更要旗帜鲜明,态度坚决,抓住身边发生的典型案例不放,对于细心认真、高度负责的行为及时公开给予表扬和激励,对于粗心大意、漫不经心的行为坚决公开进行曝光和处罚,才能真正形成认真做好安全工作的正确导向,才能营造严细实的安全文化氛围。实践证明,在安全生产上,坚持不遮掩、不回避,公开透明,该奖则奖,该罚则罚,是最有力和最有效的安全生产教育。

做好安全生产,必须坚持全员行动。习总书记指出,安全生产要做到“一厂出事故、万厂受教育,一地有隐患、全国受警示”。安全工作是一项系统工程,需要全员高度的自觉。这次重大生产隐患的及时排除,值得庆幸,也再次为公司安全生产敲响了警钟——在公司每一个岗位、每一个环节,严肃认真、一丝不苟、遵章守纪对于安全生产有多么重要。全公司干部职工都应当从中进行深入思考,开展对照检查,看看在安全工作上还有哪些差距和不足,迅速加以改进,真正做到有所悟、有所行。我们相信,只要坚持“一高两严”的总要求,不折不扣地将公司安全生产各项要求落到实处,平安太钢的根基就一定筑得更牢,安全生产就一定能为现实。

## 公司领导调研采购供应链建设工作

本报讯(记者 石鹰 通讯员 白利新)9月1日,太钢集团党委常委、太钢不锈钢总经理高建兵到采购部调研采购供应链建设工作。

在与采购部管理人员座谈时,高建兵围绕供应商管理、合同管理、入厂物资的检测评价及结算、程序管理、队伍建设等与大家进行了交流探讨。高建兵指出,面对当前瞬息万变的市场环境,采购部承担着非常重要的职责和使命。各级采购管理人员要坚持问题导向,不断对标

先进,对重点材料定期开展供应商审核,确保采购产品的稳定供货。要不断完善采购管理制度,创新采购运行机制,实现采购成本和风险的有效管控。对采购材料存在的质量问题要加大问责和索赔力度,努力营造公平竞争、诚信经营的市场环境,实现供需双方的互利共赢。

采购部相关负责人表示,要借“质量月”活动东风,进一步深化供应商管理,确保采购质量,让下工序满意,让公司放心。

本报讯(记者 薛华)9月5日,公司召开安全生产专题会议,贯彻落实国务院全国高层建筑消防安全综合治理电视电话会议精神和国家六部委联合召开的电气火灾综合治理会议精神,安排部署相关工作。太钢集团董事、太钢不锈钢副总经理赵恕昆,城北分局副局长崔永康,城北分局消防大队、公司保卫部相关领导,公司各二级单位主管消防安全的负责人及相关人员参加会议。

会上,与会人员观看了高层建筑消防安全警示教育片。城北分局相关领导对电气火灾和高层建筑消防安全综合治理方案进行了解读。

赵恕昆要求,各单位要坚持“一高两严”总要求,以落实“知责、履责”和“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”为核心,切实增强消防安全工作的紧迫感和责任感,不断推动“0123”安全管控模式落地;充分发挥三级消防安全网格化管理体系作用,督促落实消防安全逐级责任;扎实开展电气、高层建筑消防安全大检查,做到组织领导到位、安全检查到位、隐患整改到位;突出抓好针对电气区域、高层建筑、人员密集场所的消防演练,提升灭火抢险救援能力;加强消防宣传培训,提高职工消防安全意识,营造全体职工及家属参与电气、高层建筑火灾防治的浓厚氛围,为党的十九大召开创造一个良好的消防安全环境。

## 公司召开安全生产专题会议 部署电气火灾和高层建筑消防安全综合治理工作

日前,由中国钢铁工业协会、中国国际贸易促进委员会冶金分会和冶金工业国际交流合作中心共同举办的第十届上海国际不锈钢展览会在上海举行,这是目前世界上规模最大的国际不锈钢专业展览会,每两年举办一次。太钢携笔尖钢、双相不锈钢、高铁轮轴钢、核电用钢等一大批高端产品亮相展会,受到与会者的广泛关注。

高福生 摄 申文丽 文

## 太钢精彩亮相上海国际不锈钢展会

